
 

Kompleksni brojevi:  𝑖� =  −1, 𝑧 =  𝑎 +  𝑏𝑖, 𝑧̅ =  𝑎 –  𝑏𝑖, |𝑧| = √𝑎� + 𝑏�,𝑎, 𝑏 ∈ ℝ 
Potencije: 

𝑎� ⋅ 𝑎� = 𝑎��� , 𝑎�:𝑎� = 𝑎���  (𝑎 ≠ 0), 𝑎�� = �
��

 (𝑎 ≠ 0)  √𝑎�� = 𝑎
�
�  

(𝑎 ± 𝑏)� = 𝑎� ± 2𝑎𝑏 + 𝑏�,  (𝑎 ± 𝑏)� = 𝑎� ± 3𝑎�𝑏 + 3𝑎𝑏� ± 𝑏� 
𝑎� − 𝑏� = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏),  𝑎� ± 𝑏� = (𝑎 ± 𝑏)(𝑎� ∓ 𝑎𝑏 + 𝑏�) 

Kvadratna jednadžba:  𝑎𝑥� + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0,𝑎 ≠ 0 ⇒ 𝑥�,� = ��±√������
��

 ; 

Vieteove formule:   𝑥� + 𝑥� = −�
�
,    𝑥� ⋅ 𝑥� = �

�
 

Tjeme:    𝑇 �− �
��

, �����
�

��
� 

Logaritamska i eksponencijalna funkcija:  𝑏� = 𝑎 ⇔ 𝑥 = log� 𝑎,  log� 𝑏� = 𝑥 = 𝑏���� � 

𝑙𝑜𝑔�(𝑥𝑦) = 𝑙𝑜𝑔�𝑥 + 𝑙𝑜𝑔�𝑦,     𝑙𝑜𝑔�
�
�

= 𝑙𝑜𝑔�𝑥 − 𝑙𝑜𝑔�𝑦,      𝑙𝑜𝑔�𝑥� = 𝑦𝑙𝑜𝑔�𝑥,           𝑙𝑜𝑔�𝑥 = ���� �
���� �

 

Geometrija: 

Površina trokuta: 𝑃 = �⋅��
�

, 𝑃 = �𝑠 ⋅ (𝑠 − 𝑎) ⋅ (𝑠 − 𝑏) ⋅ (𝑠 − 𝑐), 𝑠 = �����
�

 𝑃 = �� ����
�

  𝑃 = ���
���

   𝑃 = 𝑟�𝑠 

Jednakostraničan trokut: 𝑃 = ��√�
�

  𝑣 = �√�
�

  𝑟� = �
�
𝑣  𝑟� = �

�
𝑣 

Površina paralelograma: 𝑃 = 𝑎𝑣  Površina trapeza: 𝑃 = ���
�
𝑣 

Površina kruga: 𝑃 = 𝑟�𝜋    Opseg kruga: 𝑂 = 2𝑟𝜋  

Površina kružnog isječka: 𝑃 = ����
���

  Duljina kružnog luka: 𝑙 = ���
���

 

Geometrija prostora: 
B= površina osnovke (baze),  P=površina pobočja,  h=duljina visine  r=polumjer osnovke stošca 
Obujam (volumen) prizme i valjka: 𝑉 = 𝐵ℎ   Oplošje prizme i valjka: 𝑂 = 2𝐵 + 𝑃 

Obujam (volumen) piramide i stošca: 𝑉 = �
�
𝐵ℎ   Oplošje piramide: 𝑂 = 𝐵 + 𝑃 

Oplošje stošca: 𝑂 = 𝑟�𝜋 + 𝑟𝜋𝑠,  

Oplošje (volumen) kugle: 𝑉 = �
�
𝑟�𝜋    Oplošje kugle: 𝑂 = 4𝑟�𝜋,  r=polumjer kugle 

U pravokutnom trokutu:   

sinus𝑘𝑢𝑡𝑎 = ���������� ������
�����������

  kosinus𝑘𝑢𝑡𝑎 = �����ž�ć� ������
�����������

    tangens𝑘𝑢𝑡𝑎 = ���������� ������
�����ž�ć� ������

 

Trigonometrija: 

Poučak o sinusima: �
����

= �
����

= �
����

  Poučak o kosinusima: 𝑐� = 𝑎� + 𝑏� − 2𝑎𝑏 cos𝛾  

sin� 𝑥 + cos� 𝑥 = 1,     𝑡𝑔𝑥 = ����
����

 
sin 2𝑥 = 2 sin𝑥 cos𝑥   cos 2𝑥 = cos� 𝑥 − sin� 𝑥 

sin(𝑥 ± 𝑦) = sin𝑥 cos𝑦 ± sin𝑦 cos𝑥  cos(𝑥 ± 𝑦) = cos𝑥 cos𝑦 ∓ sin𝑥 sin𝑦 

𝑡𝑔 (𝑥 ± 𝑦) =
𝑡𝑔𝑥 ± 𝑡𝑔𝑦

1 ∓ 𝑡𝑔𝑥 ⋅ 𝑡𝑔𝑦
 

sin𝑥 + sin𝑦 = 2 sin ���
�

cos ���
�

  sin𝑥 − sin𝑦 = 2 cos ���
�

sin ���
�

 

cos𝑥 + cos𝑦 = 2 cos ���
�

cos ���
�

  cos𝑥 − cos𝑦 = −2 sin ���
�

sin ���
�

 

sin𝑥 sin𝑦 = �
�

[cos(𝑥 − 𝑦) − cos(𝑥 + 𝑦)]  cos𝑥 cos𝑦 = �
�

[cos(𝑥 − 𝑦) + cos(𝑥 + 𝑦)] 

sin𝑥 cos𝑦 =
1
2

[sin(𝑥 − 𝑦) + sin(𝑥 + 𝑦)] 

sin �
�

= �
�
    sin �

�
= √�

�
  sin �

�
= √�

�
 

Analitička geometrija: 

Udaljenost točaka 𝑇�,𝑇�:  𝑑(𝑇�,𝑇�) = �(𝑥� − 𝑥�)� + (𝑦� − 𝑦�)� 

Polovište dužine 𝑇�𝑇�������:   𝑃 ������
�

, �����
�

� 

Vektor:     𝑇�𝑇���������⃗ = 𝑎⃗ = (𝑥� − 𝑥�)𝚤 + (𝑦� − 𝑦�)𝚥 = 𝑎�𝚤 + 𝑎�𝚥 
Skalarni umnožak vektora:   𝑎⃗ ⋅ 𝑏�⃗ = |𝑎⃗|�𝑏�⃗ � cos𝛼, 𝑎⃗ ⋅ 𝑏�⃗ = 𝑎�𝑏� + 𝑎�𝑏�   

Jednadžba pravca:   𝑦 − 𝑦� = 𝑘(𝑥 − 𝑥�),  𝑘 = �����
�����

 



 

Kut 𝛼 između dvaju pravaca: 𝑡𝑔𝛼 = � �����
������

� 

Udaljenost točke 𝑇(𝑥�,𝑦�) i pravca 𝑝…𝐴𝑥 + 𝐵𝑦 + 𝐶 = 0: 𝑑(𝑇,𝑝) = |���������|
√�����

 

 
Krivulja drugog reda 

 Jednadžba Tangenta u točki krivulje (𝑥�,𝑦�) Uvijet dodira krivulje s 
pravcem 𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑙 

Kružnica 
središte 𝑆(𝑝, 𝑞) (𝑥 − 𝑝)� + (𝑦 − 𝑞)� = 𝑟� (𝑥� − 𝑝)(𝑥 − 𝑝) + (𝑦� − 𝑞)(𝑦 − 𝑞)

= 𝑟� 𝑟�(1 + 𝑘�) = (𝑘𝑝 − 𝑞 + 𝑙)� 

Elipsa 
fokusi 𝐹�,�(±𝑒, 0) 
𝑒� = 𝑎� − 𝑏� 

𝑥�

𝑎�
+
𝑦�

𝑏�
= 1 

𝑥𝑥�
𝑎�

+
𝑦𝑦�
𝑏�

= 1  

Hiperbola 
fokusi 𝐹�,�(±𝑒, 0) 
𝑒� = 𝑎� + 𝑏� 

asimptote 𝑦 = ± �
�
𝑥 

𝑥�

𝑎�
−
𝑦�

𝑏�
= 1 

𝑥𝑥�
𝑎�

−
𝑦𝑦�
𝑏�

= 1  

Parabola 
fokus 𝐹 ��

�
, 0� 𝑦� = 2𝑝𝑥 𝑦𝑦� = 𝑝(𝑥 + 𝑥�)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FUNKCIJE POLOVIČNOG KUTA 

sin
α
2

= ±�
1− cos α

2
 

cos
α
2

= ±�
1 + cos α

2
 

tan
α
2

= ±�
1− cos α
1 + cos α

=
1 − cos α

sin𝛼
=

sin𝛼
1 + cos α

 

ctg
α
2

= ±�
1− cos α
1 + cos α

=
1 + cos α

sin𝛼
sin𝛼

1 − cos α
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 1 

tg 0 √3
3

 1 √3 ±∞ −√3 −1 −
√3
3

 0 √3
3

 1 √3 ±∞ −√3 −1 −
√3
3

 0 

ctg ±∞ √3 1 √3
3

 0 −
√3
3

 −1 −√3 ±∞ √3 1 √3
3

 0 −
√3
3

 −1 −√3 ±∞ 




